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ОСНОВНІ ПРИЧИНИ І ОЦІНКА РИЗИКІВ ВИНИКНЕННЯ 

ПРОФЕСІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
 

Зміна форм власності, під час якої частина основних фондів 
підприємств була передана в оренду приватним та колективним 
структурам, негативно позначилася на умовах праці, санітарно-
побутовому, медичному забезпечення працюючих. Це в свою чергу 
призвело до збільшення кількості працюючих в умовах, що не 
відповідають санітарним нормам таким чином керування професійним 
ризиком здоров’я працюючих значно ослабло. 

За даними відділу з питань гігієни праці Управління Держпраці у 
Волинській області вимогам санітарних норм і правил в області не 
відповідає біля 12,5% робочих місць (по Україні – 21,7%), на яких 
зайнято понад 20 тисяч працівників, у тому числі 7,5 тисяч жінок. В 
основному це підприємства вугільної, будівельної галузей, сільського 
господарства. За результатами проведених лабораторно-
інструментальних досліджень перевищення нормативів щодо вмісту в 
повітрі робочої зони пилу та хімічних речовин становить 31,3%, шуму 
– 28,7%, вібрації – 11,3%. Негативний вплив на організм людини цих 
факторів посилюється важкою фізичною працею, а у ряді випадків 
супроводжується психоемоційним напруженням. 

Такі умови праці обумовлюють зниження адаптаційних 
можливостей людського організму і можуть призвести до порушень 
його життєво важливих функцій, зменшити опір до дії як професійних, 
так й інших факторів ризику. Все це призводить до того, що упродовж 
останніх років спостерігається збільшення питомої ваги підприємств зі 
значним ризиком формування у працівників професійної патології. 

На стан здоров’я працівників в значній мірі негативно впливає 
відсутність медичного обслуговування працюючих безпосередньо на 
підприємствах, оскільки цехова медична служба в області ліквідована 
вже більш як 10 років. Медичне обслуговування працівників, попередні 
та періодичні медичні огляди здійснюються дільничними лікарями, які 
не завжди мають підготовку з професійної патології у результаті чого 
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діагностуються і реєструються практично тільки виражені стадії 
професійних захворювань, які часто потребують направлення на МСЕК 
для встановлення відповідної групи інвалідності.  

В останні 2 роки у Волинській області дещо змінилась структура 
професійної захворюваності, зокрема, почали виявляти професійні 
захворювання не тільки у гірничовидобувній галузі, а й у працівників 
таких галузей, як: енергетика, де реєструється кохлеарний неврит та 
хронічний бронхіт в 2016 році по 1 випадку; транспортна галузь, де був 
зареєстрований 1 випадок хронічного радикуліту; виробництво 
будматеріалів, де зареєстровано 1 випадок хронічного радикуліту; 
акціонерні підприємства, де зареєстровано по 1 випадку хронічного 
бронхіту, хронічного отруєння свинцем, вібраційної хвороби; 
Мінагрополітики, де зареєстровано 1 випадок хронічного радикуліту у 
2015 році; освіті, де було зареєстровано 2 випадки професійного 
ларингіту у 2016 році (за аналогічний період 2015 року – 7 випадків). 

Аналіз причин виникнення професійних захворювань окреслює 
коло таких проблемних питань, як використання недосконалих 
технологій, машин і механізмів, відсутність, неефективність, 
несправність засобів індивідуального захисту, недосконалість та 
несправність вентиляційних систем, інших санітарно-технічних 
установок, порушення режимів праці та відпочинку. 
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